をおからした。 CHURCH BULLETIN 2023年3月

牧者心聲

神的恩(上)

■ 劉君堯傳道

「使他榮耀的恩典得著稱讚,這恩典是他在愛子裡所賜給我們的。(正確的翻譯應該是「恩典的榮耀」)」(弗 1:6)

現今的社會,我們常常聽到「感恩」這個詞。超級市場減價活

目 錄		
牧者心聲		
神的恩(上)	劉君堯	1
講台信息		
何等美好的恩主	盧偉生	3
讀經分享		
我心屬主	楊嘉榮	7
文章分享		
耶穌對傳福音的人所給的		
偉大應許	萊 爾	9
基督徒的言語(十)	王明道	10
2022 感恩見證分享		
梁學強	楊嘉惠	11
福音信息		
基督復活的證據	吳主光	15

事情,雖然從世界的角度看是好的,但是已經失去了起初那種對神的敬重和感謝了。

教會裡面更常聽到「感謝神的恩典」的分享。基督徒的確應該常常存著感謝神的心,正如歌羅西書三章 16 節說的「心被恩感歌頌神」。但是如果我們細心地聆聽這些感恩內容,就會發現很多都是為一些生活的事情得到神的供應保守等等,而對於認識神的作為,「賜給我們天上各種屬靈的福氣」等等的感恩,少之又少。保羅在以弗所書一章裡面說,「使他恩典的榮耀得著稱讚」,可見大部分基督徒對這種滿有神榮耀的恩典,認識還是非常缺乏的。

使徒彼得當初也在教會裡面觀察到類似的情形。初期教會處於特別蒙恩的時期,不乏基督徒非常認真地追求,努力付出很大的代價來跟隨主,自然經常聽到感謝神各種恩典的交通。然而在這種蒙恩的教會裡面,使徒仍然發現有些人對屬靈的事情沒有興趣的情況出現。按照神給他的分辨能力,使徒認為不是出於興趣和喜好的問題,而是「有沒有真正嘗過」,是得救的問題。所以他勸勉這些只認識今生好處的人說,(你們若)嘗過主恩的滋味,就必「愛慕那純淨的靈奶,像才生的嬰孩愛慕奶一樣」,並且「叫你們因此漸長,以致得救」。(參彼前 2:2)

其實,神很喜歡施恩給人,而且喜歡賜下更多,更寶貴,更榮耀的恩典。就連惡人,神還是賜下「陽光雨水」供給他們的需要;不信神的外邦人,神也是「將生命氣息,萬物,賜給萬人」(徒 17:25),並且「常施恩惠,從天降雨,賞賜豐年,叫你們飲食飽足,滿心喜樂。」(徒 14:17)可見不多認識神的人也應該會為這些事情感恩。然而,對於悔改信主的基督徒,主寶血買贖的聖徒,祂所重生的兒子,神喜歡賜的恩典就遠遠超過這些了。所以聖經裡面用「救贖的恩、好東西、承受產業、恩上加恩、天上各樣屬靈的福氣、滿有榮耀的恩典」等等來形容神特別準備給基督徒的恩典。我們學習感恩,更加應該明白這些浩大的恩典,感謝也自然會更加地多,更加深入。

沒有重生的教友不明白這些屬靈的福氣,自然只會為今生的事情感恩。有時候基督徒也出現類似毛病,表面上以為還沒有清楚信主,其實是因為人裡面還有很多神不喜悅的事情,攔阻了神特別的

恩典。做父母的容易看到兒女的問題毛病,自然很用心的要幫助他們改正,因為這些毛病正正是讓他們不能進入更加美好的地步的原因。甚麼時候改正了,他們所蒙的恩自然更多了。同樣的道理,保惠師也深知道每個基督徒裡面有很多需要改正的地方,所以就感動當時的使徒等人寫下書信,為了「教訓,督責,使人歸正,教導人學義,都是有益的」(提後 3:16),讓每個基督徒得到更多更榮耀的恩典。這樣,神的恩就以一封封的書信臨到,而當時的基督徒還不知道,這些書信就是神的恩,「神恩惠的道。這道能建立你們,叫你們和一切成聖的人同得基業」(徒 20:32)。

講台信息_

何等美好的恩主

■ 盧偉生先生

經文: 得2:1-16

路得記第二章使我們想起「何等美好的恩主」。今天許多人蒙恩 得救,卻不去追求認識賜恩的主。主的恩典好像田間的麥穗,波阿 斯反映賜恩的主,他才是最好的;恩典很美好,但主更美好。

路得記一章 22 節拿俄米返回伯利恆時,正是動手割大麥之時。 經文也用了「恰巧」和「剛剛」的字眼,其實背後是神預備和安排一切。在我們想到做一些事時,神早已預備我們享用祂的恩典。祂等 待我們一聽從時,就將厚恩賜下給聽從祂的人。

路得有她美麗的一面,第 2 節:「……容我往田間去」。路得很單純信靠律法書上的話,主動向婆婆提出到田間拾麥穗。「在你們的地收割莊稼,不可割盡田角,也不可拾取所遺落的。不可摘盡葡萄園的果子,也不可拾取葡萄園所掉的果子;要留給窮人和寄居的。我是耶和華你們的神。」(利 19:9)律法反映出神的慈愛,祂顧念窮人和寄居的。「你在田間收割莊稼,若忘下一捆,不可回去再取,要留給寄居的與孤兒寡婦。這樣,耶和華一一你神必在你手裡所辦的一切事上賜福與你。」(申 24:19)這裡更特別提到要看顧孤兒寡婦。「神啊,你的恩惠是為困苦人預備的。」(詩 68:10)神實在是好。

相信路得看見這些律法,一定覺得以色列的神十分美好。摩押所信的神大多與情慾有關,又將子女為祭物獻上,十分殘酷。路得一定很羨慕拿俄米所信的神,祂滿有恩惠,又憐恤卑微的人。路得很單純地相信神的話,她的信心帶出行為,親身到田間拾麥穗。其實路得主動提出去田間拾麥穗,是要到陌生的地方,並不容易的。路得不但有心要跟從神,更付諸行動;同樣地,我們每日相信神的話,照著所說的回應神,就必蒙恩。此外,路得的態度也很好,她好像在請求拿俄米:「容我往田間去……」,反映出她對婆婆十分尊敬。或者她看見婆婆對神有認識,所以她先問准婆婆。拿俄米也很體恤媳婦,最初曾叫路得慎重考慮是否要跟她回伯利恆,為她設想而不是只顧自己。這是婆媳關係很重要的:「彼此尊重,為對方著想」。

路得說:「我蒙誰的恩,就在那裡拾取麥穗。」她明白得恩典不是理所當然的,甚至覺得自己不配。她就算是拾麥穗仍是存著求神施恩的心。一個人常覺不配,自然會為他所得到的常存感恩。經文提到路得時,常加上摩押二字。摩押人十代也不能入耶和華的會。「亞捫人或是摩押人不可入耶和華的會;他們的子孫,雖過十代,也永不可入耶和華的會。」(申 23:3)可見摩押是蒙羞的稱呼,這也讓我們想到自己同樣作為遠離神的外邦人,也是不配神的恩,稱為「可怒之子」、「悖逆之子」,都是不蒙神記念的(參弗 2:2-3)。我們本來也就是這樣的罪人,「神的震怒常在我們身上」(參約 3:36)。

路得知道自己是摩押人,她很貧窮,一無所有;來到了陌生之地,沒有朋友和相熟的人。若得到人眷顧,她定會存著感恩的心生活。當我們蒙恩久了,或者我們會忘記自己出身是何等樣的人,忘記自己本是不配的。若知道本是不配的,心中就更應為所得的常存感謝,並帶著感恩的心來生活。我們實在要常存感恩謙卑的心,才不會自高自滿離開神。基督徒若能常常回想自己信主前的情況,提醒自己以往是何等的不堪,而如今卻蒙神極大的恩典,實在美好。

路得蒙波阿斯的看顧,就「俯伏在地叩拜,對他說:『我既是外邦人,怎麼蒙你的恩,這樣顧恤我呢?』」(10節)俯伏表示路得極深的感恩。路得覺得自己沒有條件值得波阿斯如此般的眷顧,完全

是她想不到的。成寄歸牧師曾說:「魔鬼是叫人不認識自己的渺小,不認識神的偉大。」人看自己大,就會變得自高自大,不謙卑依靠神。一個人若不認識神的偉大,就不會懂得敬畏神。

「女兒啊,聽我說,不要往別人田裡拾取麥穗,也不要離開這裡,要常與我使女們在一處。」(8節)波阿斯的話滿有恩惠,叫路得不要離開,因為他知道這是蒙神賜福的地。這提醒我們不要離開神要我們留下的地方,不要跑到世界去。波阿斯又說:「我的僕人在那塊田收割,你就跟著他們去。我已經吩咐僕人不可欺負你;你若渴了,就可以到器皿那裡喝僕人打來的水。」(9節)這是給路得特殊的權利,沒有當她是下人。「波阿斯回答說:『自從你丈夫死後,凡你向婆婆所行的,並你離開父母和本地,到素不認識的民中,這些事人全都告訴我了。』」(11節)波阿斯稱讚路得,也很欣賞她願離開父母和自己的家,跟從婆婆拿俄米。她這份單純的信心,成為了美好的見證。路得因波阿斯的話,內心得到很大的安慰。她到以色列地時或許感到很徬徨,現在波阿斯的行動印證了主的眷顧和悅納。

波阿斯說:「願耶和華照你所行的賞賜你。你來投靠耶和華以色列神的翅膀下,願你滿得他的賞賜。」(12節)路得說:「我主啊,願在你眼前蒙恩。我雖然不及你的一個使女,你還用慈愛的話安慰我的心。」(13節)除了給她水喝,波阿斯更給她豐富的食物,使她吃飽,更是有餘。波阿斯將餅蘸在醋裡,即使很細微的事,他也提供所需,他對路得的愛可說是無微不至的。神對人的愛也是我們意想不到的,祂連我們的頭髮也數過(太 10:30)。路得深感波阿斯對她十分好,我們有沒有覺得神對我們好?祂的恩典實在豐滿臨到我們!

波阿斯待路得是恩上加恩(15-16 節)。路得吃飽後,繼續拾取 麥穗,波阿斯又再吩咐僕人容讓她在禾捆中取麥穗,也叫僕人故意 將麥穗放出來任她拿,不要叱嚇她,好像是要盡情將神的恩典傾倒 給她。收完大麥和小麥大約要兩個月,波阿斯每天都讓路得這樣拾 麥穗。不知道路得的心如何?過了一個禮拜後,會不會覺得甚麼都 是理所當然的,就失去感恩的心?以色列人昔日每天拾嗎哪,一段 時間後就發怨言,嫌神待薄他們。我們要時刻提醒自己,從神所得的恩典不是我們配得的,但願我們存謙卑的心領受祂豐富的恩典。

當路得將食物給拿俄米時,拿俄米不是只注意食物,她更關心 媳婦的情況,仔細了解她一天工作的遭遇。得知路得的情況後,她 說:「願那人蒙耶和華賜福,因為他不斷恩待活人和死人。」(20節)

波阿斯不但對路得好,他對僕人也很好(1-4節)。他是大財主,或譯作有地位的人;波阿斯的名字意思是「力量在他裡頭」,他是滿有能力的那位。我們有時軟弱,但當我們看看波阿斯所代表的主,就有很大的安慰。波阿斯與僕人的關係和詣、和睦,從他們彼此問安上就可看見。也是他們彼此互相尊重的表現:「波阿斯正從伯利恆來,對收割的人說:『願耶和華與你們同在!』他們回答說:『願耶和華賜福與你!』」(4節)。一般主人對下屬都是苛責,恃自己權威的地位挑剔下屬;而工人反過來在背後亦常議論上司的不是。波阿斯問安時,提及神的名字,又願神與僕人同在,他這樣說也反映出他深信神也與他同在。僕人受波阿斯的善待,他們的反應也顯出恩慈,回說「願神賜福與你」,而不是例行的話,更不是咒詛的話。波阿斯活在神的同在下,又照著神的話生活,影響他所接觸的人,帶出美好的見證。

在這末世,人的關係都很混亂,當我們讀聖經回想主,你是否覺得主對你很好?有時我們覺得主對我們不好,只是因為我們所想望、所期待的事,並沒有按照我們所預期的發生,就大失所望;陷入灰心、沮喪,甚至埋怨之中;沒有想到神的旨意比我們高,而且神本為善,是大有能力,不會作錯事,更不會作對我們有害的事。如果路得也是自憐自艾,她就不會跟從拿俄米返伯利恆。有時我們看世界的情況,會感到很沮喪;或看自己也會灰心,因為有很多失敗和軟弱;但當我們轉眼仰望主,我們心裡就有安息,心裡就有力量。有一句話說:「基督是我思想的家」。縱然思想很紛煩,但最終我們要回到基督那裡去得安息(太 11:28-30)。

回看路得,她是殷勤的女子,在恩典中她不放縱自己。她從早 到晚拾麥穗,數量共有一伊法,足夠她和拿俄米一個星期的食用。 我們也要殷勤追求,最要緊的是殷勤親近主,這世代最大的荒涼也許是在親近神上不重視。我們忙於世務,為思慮煩擾,卻忽略與神的關係。馬利亞坐在主耶穌腳前聽祂的道,這是上好的福分,是人不能奪去的。大衛說他有一件事一直要尋求的,就是瞻仰神的榮美,瞻仰即定睛注視。(參詩 27:4) 主是至寶,祂是美好的,受祂的吸引,一生必蒙福。成寄歸牧師將三句話掛在自己書房的牆上,如三枝明亮的燭光:"entire surrender, perfect faith and unbroken fellowship."中文翻譯為:「完全降服,純全的信仰,不間斷的交通。」他與神之間的交通如面對面般的親密;他一生被神所用,走完他在世的路。

(講於2022年8月16日夏令會早堂第五堂,未經講員過目。)

讀經分享_

我心屬主

■ 楊嘉榮弟兄

書拉密女:「我的良人,白而且紅,超乎萬人之上。……他的口極其甘甜,他全然可愛。耶路撒冷的眾女子阿,這是我的良人,這是我的朋友。」(歌5:10、16)

耶路撒冷的眾女子:「你這女子中極美麗的,你的良人往何處去了,你的良人轉向何處去了,我們好與你同去尋找他。」(歌6:1)

書拉密女:「我的良人下入自己園中,到香花畦,在園內牧放群羊,採百合花。我屬我的良人,我的良人也屬我,他在百合花中牧放群羊。」(歌6:2-3)

書拉密女為良人所作的見證吸引到耶路撒冷的眾女子,使她們從起初對良人不太感興趣,改變成後來同樣渴慕見到良人。書拉密女自己也因著在作見證時回想起很多關於良人的事情,想起良人曾對她所講過的話,深深被良人所吸引到,並記得良人是在百合花中牧放群羊的(2:16),應當追隨良人的腳蹤。此時,書拉密女愛慕良人的心越發加增,就情不自禁地宣告自己是屬於她的良人,應當聽從良人的話,看重良人的心意,而不是如同以往那樣的單顧自己。

當我們認識那位用自己榮耀和美德召我們的主,並看見祂已將 又寶貴又極大的應許賜給我們,叫我們能夠脫離世上從情慾來的敗 壞,就得與神的性情有份(彼後1:3-4);以致我們在見證神的時候, 能夠叫人被主吸引。在這過程中,我們必須對付自己的舊性情與習 慣,攻克已身,叫身服我,面對主的吩咐要立刻的順服,因為我們是 主用重價買贖回來的,我們既然是完全屬於祂的,就理當聽祂的話, 討祂的喜悅。千萬不要因自私、懶惰而拖延,否則最終只會因隨從 肉體、體貼自己的意思,而走了冤枉路,失去了本來應有的喜樂、平 安。

「感謝神!常率領我們在基督裡誇勝,並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣。」(林後2:14)如果我們要吸引人歸向神,自己必須先被主吸引,被主所感動,對主有愛慕,而這樣就必須自己先對主有更深入的認識,不單是頭腦知識上,更是在生命性情上經歷神的改變與能力,這樣的見證才會有力,才會吸引到別人。我心屬主,主也屬我;主往哪裡去,我們就當跟隨祂的腳蹤到底,效法祂,服侍祂。絕對的順服才能夠帶來能力與香氣。

1. 你的靈豈非已見祂過?你的心曾否被祂所奪? 你當認祂為人中第一人,歡喜選那上好的福分。

副歌

你是千萬人中之第一人!哦,求你開我眼,並奪我心,摔碎眾偶像,並歡然加冠,你為千萬人中之第一人!

- 世界的一切虚榮、珍寶,盡都是偶像,使人顛倒;
 鍍過金,使人不容易淡泊,浸過蜜,使人真難超脫。
- 3. 甚麼會使地上的偶像,失去牠那美麗的模樣, 並不是灰心、失望或勸勉,乃是『無價之寶』的一現!
- 4. 並不是甚麼本分催促,就會使偶像化成灰土; 乃是祂榮耀美麗的傾投,並祂心裡柔愛的流露。
- 5. 有誰願熄滅他的燈光,若非早晨的日已在望? 又有誰願意收藏他寒衣,若非炎夏的風已興起?

- 惟有彼得所見的淚眼,司提反所仰望的榮臉, 陪著馬利亞同哭的慈心,會使我脫離地的吸引。
- 7. 哦,求你來施情並吸引,直等到你充滿了這心; 我們蒙救贖,是你的同伴,與偶像還有甚麼相干?

文章分享

耶穌對傳福音的人 所給的偉大應許

■ 萊爾 J. C. Ryle

耶穌對西門說:「不要怕,從今以後,你要得人了。」(路5:10)

祂說:「不要怕,從今以後,你要得人了。」這個應許並不僅僅是給彼得的,也是給所有使徒的;但是也不僅僅是給使徒的,而是給所有跟隨使徒腳步忠心傳福音的人。這會給他們帶來鼓勵和安慰,在他們軟弱和感覺無用的時候支持他們。他們這地上的瓦器中有無價的寶貝(林後 4:7)。他們對其他人充滿熱忱,但是自己的心卻是脆弱的,就和聽他們講道的人一樣。他們也常常在失望當中想要放棄,不再傳道,但是這裡有一個應許,這是教會的偉大元首所應許給他們的。他們要每天都從這個應許當中得力:「不要怕。……你要得人了。」

讓我們每天都為那些工人禱告,讓他們成為彼得和他的同伴們 真正的繼承者,傳講使徒們所傳講的同樣全備而自由的福音,活出 他們所活出的聖潔生活。這些漁夫後來都成為偉大的傳道人。有些 人可能會得到更多的尊榮,有些人可能會少一些,但是所有真正忠 心傳講福音的人都可以確信,他們的工作不會白費。他們可能常常 帶著眼淚傳福音,並沒有看到他們做工的果效,但是神的話並不會 徒然返回(賽 55:11)。在末日的時候,會顯明為神所做的任何工作 都不會被遺忘。每一個忠心的漁夫都會發現主的話所帶來的益處: 「你要得人了。」

加及四人1

基督徒的言語(十) 當棄絕咒詛的言語說祝福的話

■ 王明道

「我們用舌頭頌讚那為主為父的,又用舌頭咒詛那照著神的形像被造的人,頌讚和咒詛從一個口裡出來,我的弟兄們,這是不應當的。泉源從一個眼裡能發出甜苦兩樣的麼?我的弟兄們,無花果樹能生橄欖麼?葡萄樹能結無花果麼?苦水裡也不能發出甜水來。」(雅3:9-12)

「逼迫你們的,要給他們祝福:只要祝福,不可咒詛。」(羅 12:14)

咒詛的言語是從怨恨的泉源裡所發出來的一種極有毒的苦水。 我們聽見一個人說出咒詛的話來,便知道他的心中已經充滿了怨毒 惡意。假使他有機會,有權柄,必要向他所恨惡的人施行毒辣的手 段,苦待殺害他所恨惡的人。無奈他得不著這種機緣,就是得著這 種機會能施行他的毒手又因礙於別人的眼目,畏懼法律的制裁,不 敢去作他心裡所要作的。但是這種怨毒惡意積於胸中終不能不尋個 機會發洩,於是便說出咒詛的話來了。

咒詛的言語與殺人的行為同是從怨恨的心裡發出來的。不過一樣是使人實際受了損害,一樣是未曾實際損害別人。因為有這一點的分別,所以一個人有了殺人的行為,在法律上使成為罪犯,但說了咒詛的言語卻可以不受法律的裁制。許多人看罪惡不從動機上著眼,只看結果如何,自然很容易看咒詛的話算不了甚麼罪。再加上受了法律的暗示,便更不以說咒詛的話為罪惡了。但在神的眼中看卻絕不是這樣。神看罪不只看結果,更注重它的動機。神不但看人的行為,更注重他的思想與意志。「因為耶和華不像人看人,人是看外貌,耶和華是看內心。」人看一個人行了淫亂才是犯罪,神看一個人動了淫念就是犯了姦淫。(太5:27-28)人看一個人戕害了別人的性命才是犯罪,神看一個人存了怨恨的心就是殺了人。(約壹3:15)咒

詛的話既是從怨恨的心裡發出來的,神便看一個說咒詛的話的人為 殺人的兇犯,也要照著他的罪報應他。我們豈可不因此大受警教, 完全棄絕咒詛的言語呢?

或有人問說,「不可說咒詛的話我已經明白了。但是若有人無故 加害於我,苦待我,我沒有方法伸訴,也沒有能力抵抗,只有咒詛 他,願神降禍在他身上。我這樣咒詛他,實在是他自取其咎。這種咒 這個問題已經給了我們一個很好的答案:「逼迫你們的,要給他們祝 福;只要祝福,不可咒詛。」按公道說,逼迫人的實在當受咒詛。但 神要她的兒女學習一樣更好的功課。「以恩慈相待,存憐憫的心,彼 此饒恕,正如神在基督裡饒恕了你們一樣。所以你們該效法神,好 像蒙慈愛的兒女一樣。」(弗4:32,5:1)。慈愛的神「沒有按我們的罪 過待我們,也沒有照我們的罪惡報應我們,」卻「在基督裡饒恕了我 們,「將我們的罪孽踏在腳下,又將我們的一切罪投於深海。」神 沒有照我們當受的咒詛咒詛我們,卻使基督「為我們受了咒詛」。神 不按公道咒詛我們這當受咒詛的罪人,卻向我們大施憐憫,赦免我 們,拯救我們,又將各樣的福祉加給我們。得了神這樣多的恩典,我 們是否應當去講公道,咒詛那逼迫我們的人呢?絕不應當。神用恩 慈待了我們這些與祂為敵的人,祂也要我們用恩慈去待那些與我們 為敵的人,因此祂藉著祂的僕人教訓我們說「逼迫你們的,要給他 們祝福;只要祝福,不可咒詛。」

2022 感恩見證分享

梁學強

過去一年香港市民和我,都因疫情受到很大的影響。無論家人、朋友、同學和弟兄姊妹,相信每一位都有深刻的體會。疫情已持續了三年,尤其這一年特別難過,因為發生的事在我家人中間。在這刻我仍有三個親友在隔離中,包括我媳婦、大姨和兒甥,我們仍在仰望神醫治,使他們早日恢復正常的生活和工作。疫情初期,我太太在街市停留兩分鐘也要去做檢測,她總共檢測了四次。之後我兒子、女兒和

外孫都確診,兩家人的工人姐姐也確診。有時也受這些事情困擾,因為不時要供應他們各方面的需要,精神負擔都很重。但想到我是屬神的,不應與不信的人感受一樣,因為我們的生命在神手中。許多時我們從聖經找到出路,心靈得到安慰和力量。神說過我們一生所經歷的人和事都在祂的安排中,都有祂的美意。即使我們這刻確診,也不能說是災難,很難解釋,但屬主的人深信這是神的安排,神讓事情發生,一定有出路;祂的恩典是夠我們用的。我曾想我一生經歷那麼多事情,難題和難關,都能一一度過,覺得不能因為家人一時的軟弱或自己的不適就埋怨神。屬神的人是與世人有別,我們要謹記。我以約翰福音十四章27節作結:「我留下平安給你們;我將我的平安賜給你們。我所賜的,不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁,也不要膽怯。」我將這句話存在心裡,深信任何的困難靠著主我也可以安然度過。感謝神!

楊嘉惠

我今天分享的內容不但是2022年發生的事,去年我也想分享這個 見證,但那時事情還未完結,所以未有分享,待如今一次過完整地與 大家分享。今年經歷了許多不同的改變,不但是我身上和生命裡的改 變,也是我的生活模式或所要做的事上都改變了。這不是靠我自己能 作甚麼,而是神一步一步的帶領。好像電話系統或應用程式那樣,不 時要更新;感謝神在我身上不斷模造,不斷更新,使我成為更合祂心 意的人。我們本身實在有許多敗壞的事情,要求主幫助我們挪開。

在感情上,感謝神帶領我放下一個不是祂預備的對象,亦教導我 在婚姻上更認真尋求神的旨意。學習憑信心等候仰望神,去為我預備 一個合祂心意的配偶。

在工作上,我第一份工是在一著名的樂團上班。記得面試時我想起申命記八章18節:「得貨財的力量是他給你的」。我用這話向神禱告,若是祂的旨意就求祂成就。後來面試通過,我受聘成為員工,才發覺與我所想的有很大落差。人看這樂團十分專業,但看真一點這一切都是虛榮。實際上許多人事問題,只有參與其中才能了解。在宗教立場上,他們都比較迷信,我入職時樂團剛承接了一場音樂會,在佛教慈山寺舉行的。我知道這事時,心中已有不平安。但因為新入職,不曉得循甚麼途徑表達自己的想法。我請教哥哥和傳道人,他們認為

我不適合參與其中。因為地點問題,而且曲目有不少含有佛教意味,若參與其中表示認同他們的立場和理念。在疫情下,音樂會的目的是為香港祈福。在我看來疫症是神管理的,是末世的兆頭,不是說我們祈福就能消除的。後來更知道中場休息有段時間,他們稱為禪修。在這事上我經歷了神向我說話,祂教導我不應參與這事。當時我心裡也有掙扎,不聽從公司的安排可以嗎?會不會得罪上司?會不會因此而被解僱?最後我決定順服神的旨意,以下我選了一些經文,那是神在這件事上給我的話:

「你們若為基督的名受辱罵,便是有福的;因為神榮耀的靈常住 在你們身上。」(彼前4:14)

「使你們無可指摘,誠實無偽,在這彎曲悖謬的世代作神無瑕疵的兒女。你們顯在這世代中,好像明光照耀。」(腓2:15)

「你們的光也當這樣照在人前,叫他們看見你們的好行為,便將 榮耀歸給你們在天上的父。」(太5:16)

「原來那為萬物所屬、為萬物所本的,要領許多的兒子進榮耀裡去,使救他們的元帥,因受苦難得以完全,本是合宜的。」(來2:10)

我想是不是神用這些話來幫我打底,預備我受人辱罵,但想到之前傳道人的話,說為主受苦,是我們積攢天上財寶的好機會,就不多想了。後來事情不是我所想的,我還未有條件為主受這苦。在這段時間,我每天禱告等候神,求神指引,與神不斷的交通。後來我提出申請無薪假,看公司是否批準。但結果公司不批,原因是個人宗教立場不能成為申請無薪假的理由,因為樂團很強調整體性工作。公司也召見我,要說服我改變看法和立場,告訴我可抽離自己的身分,純粹演奏曲目。但我想到基督徒這身分是不能切割的,信主屬神的人,怎能為自己的工作而將這個身分切割開來?我內心不平安,於是再為這事禱告求問神。最後我決定寫辭演信,詳細解釋自己為何那麼堅持不參與演出,就是因為單單信仰的緣故,也告訴上司平時我不會隨便請假,我很誠懇地面對面與上司講。雖然我有點害怕,但神加給我力量和勇氣,使我有膽量在人面前見證祂。與上司交談後,再要等理事會的回覆。等了一段時間後,理事會的回信內容談及樂團和演出的意義和目的,並認為我因個人信仰立場而不參與的行為不專業,且感到遺憾,

又說若在這情況下勉為其難參加可能會影響樂團的表現,所以就決定 批準我不參與。我得知他們的決定後,十分開心,因為信中沒有提及 任何處分。事情就這樣了結了。

到試用期考試時,公司重提這個問題,問我如果下年再舉辦這樣的音樂會,會不會參與表演。好像是給我多一次機會。這時我心中浮起一首詩歌,其中兩句是:「是愛的神作我牧人……何來需要,何來缺乏。」我就豁出去,情願不要那份工作,為神的緣故直接表示拒絕不演出,他們一眾高層很驚愕看著我。我心想:這樣作對得起神,就不害怕,既然有愛我的神作我的牧人,不論前路如何,神都會負責。

到考慮續約的時候,我心中正籌算要怎樣應對,但見到行政總監時,我根本不用說甚麼,因他直接對我說公司決定不跟我續約,轉為兼職的形式聘用我。我在考慮期間,聽了令會一則見證分享,說到一弟兄受僱於一間支持同性戀運動的公司,他得知有機會負責有關活動時,就決定辭職。最後雖然不需要他負責,他仍選擇離開,因為他不想日後有何機會或危險陷於試探中。我聽了這見證後就想難道神要我連兼職也不要做?若是如此,我更加好像由一份穩定的工作,去到半穩定的工作,然後神好像幫我連這機會都拿走,只單單仰望祂的供應。

後來回想神為何要我離開時,更明白主的心意是美好的。最近樂團的上司很推崇太極,而真正的太極有宗教的信念在其中,基督徒不適合接觸。上司不但自己參與其中,更在公司舉辦工作坊,規定員工一定要參加;甚至播放相關的音樂,目的是要使聽的人與靈界打通。神不但叫我看清楚這事情的真相,甚至也叫那些不是基督徒的員工也看得清楚,他們也說公司在「搞邪教儀式」。所以我更有把握清楚神的心意是不讓我留在這地方,然後學習等候祂的供應。由九月到現在,我沒有一份全職工作,但神為我預備不少機會做代課老師,工作很有彈性,在生活上也沒有缺乏。我的經歷好像昔日以色列人在曠野,雲彩何時收起,何時就起行,前途在神的帶領之下。神幫助我學習信心的功課,也有許多忍耐、等候的功課,我為此感謝神,從我很忙亂的工作完結後到現在,反而有更多時間慢慢靈修、讀經和唱詩歌,在這段時間覺得與神的關係親密了許多,更領會與神相交的甜蜜。在這裡我推介詩歌增選本388首,是我與神相交後的體會。

最近有我所認識的福音對象失業,她心情很愁煩,我不時約她交談。我沒有全職工作的時間比她長,藉著分享我的經歷來安慰她。正如哥林多後書所說,我受的苦難從神得安慰,我將從神而來的安慰去安慰同受苦難的人。感謝神在我身上的作為。我以詩歌增選本297首來總結我的分享:「由主引領」。我特別喜歡第二節:「一路我蒙救主引領,鼓勵我走每步路;供我靈糧,長我生命,幫助我歷每次苦。」「供我靈糧」是指神常常與我說話,幫助我在不同環境下成長,「旅程雖然力不能支,心靈雖然渴難當」但「看哪,面前就是磐石,喜樂活泉可來嘗。」這磐石就是基督(林前10章)。神不但陪伴我們,與我們同在,也是活水的泉源,甚至我們這些嘗到喜樂活泉的人,都可以從我們裡面湧出活水的江河來。願一切榮耀歸給神!

福音信息

基督復活的證據

■ 吳主光

基督教整個信仰的最重要關鍵,就是耶穌基督的復活。如果耶穌 基督沒有復活的話,那麼我們信耶穌就枉然了;我們的罪仍然得不到 赦免,我們仍然無法脫離死亡的轄制;我們全然絕望,我們是欺騙別 人又欺騙自己!到底耶穌基督有沒有復活呢?

有,肯定有,因為我們有以下的證據:

- (一)耶穌復活以後曾先後十次向超過五百多人顯現,後來他們不停地到處作見證。
- (二)耶穌的門徒在祂死時都怕得躲藏起來,連那個最勇敢的彼得也因怕被捉要坐牢的緣故而三次公開不認主,但當他們看見復活的主耶穌之後,都變得異常的勇敢和有能力,到處傳講主復活的消息。霎時間,數以萬計的人悔改信主,後來甚至他們全部殉道而死,福音還是以極快的速度傳開。如果耶穌沒有復活,他們絕不會有這種勇氣和能力。
- (三)看守耶穌墳墓的兵丁,雖然受了官府的賄賂,要假意撒謊 說是門徒夜裡來偷了耶穌的屍體,但幾天之後,門徒公開向數千人見

證耶穌經已復活之時,這些兵丁並沒有出來反證那是假的,而官府也沒有採取行動控告他們偷了耶穌的屍體。一直以來,所有反對這福音的人從來沒有一個曾提出任何反對耶穌復活的證據或言論,因為人人都知道耶穌的墳墓有官府的封條封上,又有兵丁看守,那些弱小的門徒是絕對沒可能到來偷屍的。

- (四)當時在反對基督教的人中,有一個最激烈的猶太人名叫保羅,他到處捉拿基督徒坐監,甚至鼓吹人殺害基督徒,可是他卻親眼看見復活的耶穌向他顯現,他就成了最有力的傳道者,一生傳講耶穌基督,並且為此受苦至死。基督若不復活,這人沒可能有如此的改變。
- (五)福音從古時一直傳到今天世界各地,超越地理、文化、政治、民族、異教各種各樣的障礙;被殺的傳教士雖有千萬,但都帶有神奇不可抗拒的能力,使億萬人悔改信主,改變許多國家、社會、文化、時代,甚至全世界;這能力正是耶穌復活的鐵證。
- (六)福音的能力中,最神奇的是預言應驗的能力,還有驅魔趕鬼的能力,神蹟醫病的能力,千萬基督徒祈禱蒙應允的能力,罪人勝過罪惡變為良善的能力,聖經真理感動人的能力,基督徒在患難、貧窮、疾病、死亡中內心充滿平安喜樂的能力……這些推動福音,改變人心和世界的能力,是鐵一般的明證,也是讀者自己可以經歷到的能力。只要你悔改,立志離開罪惡,信靠為你死而復活的耶穌,你就立即可以經歷到。

報告/感恩/代禱

- 1. 本堂定於 2023 年 4 月 7 日晚上 7:00 在北角堂舉行復活節福音佈道會:「將來我也可以復活嗎?」請弟兄姊妹代禱,並邀請親友赴會。
- 2. 本年春令會定於 4 月 7 日至 9 日在北角堂舉行,詳細時間表,請看 禮拜堂內佈告板的海報。請大家預留時間參加及代禱。

基督教會泇密堂 Chinese Christian Carmel Church

北角堂:香港英皇道 60 號康福園 2 字樓 B 座 電話: 25713431 傳真: 25713491 西環堂:香港皇后大道西 532 號金陵閣三樓 312 室 電話/傳真: 28161610 網址: http://www.carmelchurch.com.hk 電郵: info@carmelchurch.com.hk